



战士们累了就原地躺下休息一会 本版摄影 现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶

7月4日清晨,连续强降雨带来的洪峰,致使南师附中树人学校旁边的长江三汊河段主堤出现渗漏。当天上午,南京段长江水位已达9.4米,超警戒线0.9米。到了6日上午,由于长江大潮,南京树人学校附近的长江水位由5日下午的9.96米上涨到10.29米,超警戒水位1.79米。渗漏的江水通过堤坝内部涌入校园,堵漏保堤迫在眉睫。

数百名官兵以及各级抢险机构和党员志愿者等投入抢险作业,截至现代快报记者发稿时,他们已经连续工作超过60个小时。目前三道养水盆已经筑成,外围抛石作业已经停止,水下的压铺彩条布也已经完工。由于江水持续高位,抢险队伍仍然继续坚守在大堤上。

通讯员 周盟 钱璐
现代快报/ZAKER南京记者
李娜 丁晟 孙玉春

“防汛突击队”守护树人学校长江大堤,累了就原地躺一会,受伤了也不愿离开 水中爬泥里滚,官兵连续奋战超60小时

坚守

水中作业,一干就是三四个小时

接连的大雨,使得长江水位不断升高。7月4日清晨6点,南师附中树人学校旁的长江大堤出现渗水现象。险情发生后,城管、武警江苏总队官兵、高炮某旅、解放军东部战区某舟桥旅等迅速赶往现场,对出现渗水的堤坝进行应急处置。

7月4日中午12点,记者赶到了树人学校大堤渗水现场,战士们已经围着大坝用泥袋筑起了两道养水盆。他们纪律严明,站在水中快速地传递着沙袋。

7月4日晚上,长江大堤再次突发险情。接到抢险的命令后,已经奋战了一天的东部战区陆军某舟桥旅深夜集结,十余名战士下到湍急的江水中堵漏,在齐腰深的江水里,他们一工作就是3到4个小时。

7月5日,一夜降雨过后,长江水位越升越高,树人学校校内的拦水堤防也越筑越高,越来越多的人加入到这场战斗中。当天中午,记者来到了战士们午休的体育馆,这里潮湿闷热,战士们就和衣睡在地板上。这些战士们大多是90

后,甚至有一半是95后,其中最小的只有17岁。

22岁的战士张鑫入伍两年,接到命令后,他下到江水中。“台阶下面就是一道斜坡,我们能站的平台只有一米不到。”他说。

空军部队来了,民兵队伍来了,由党员组成的志愿者也来了。他们轮番上阵,将黏土装进编织袋,又传递到渗水的堤坝处。黏土厚重,用铁锹根本就撬不动,战士们干脆用双手代替铁锹,一抔一抔挖黏土。还没有几下,战士们的手就被泥土磨破。

6日上午,由于长江大潮,南京树人学校附近的长江水位持续上涨,达到10.29米,超警戒水位1.79米。由于渗漏,树人学校内筑起的子堤水位也有所上涨。下午,现代快报记者在现场看到,原有的第二道子堤已经由5日下午的0.8米加高至2米,又修筑了等高的第三道子堤。

截至记者发稿时,该段长江总体情况在可控范围中,而战士们也已连续奋战超过60个小时。

雨中连续奋战,不少战士发烧了

这几天,气温湿热,战士们长时间浸泡在水中,再加上淋雨,不少人发烧了。

记者了解到,昨天和前两天一样,从早晨开始官兵们就开始了不间断的抢险作业。中午用了约20分钟的时间吃饭,中间只能短暂地轮流休息一下。下午,天空中时断时续地下着雨,轮到休息的官兵们,舀几盆操场沟渠内较干净的雨水,从上到下冲洗着衣服上的泥土,之后便按照编制整齐地坐在了堤边的石子上、操场上

的草坪上休息,很快就躺下睡着了。记者看到,一组官兵休息了不到十分钟,就被喊了起来,重新投入了抢险。

某舟桥旅战士杨帆告诉记者,筑堤三天,他已经高烧了两天。记者问他要不要去休息下,他表示,“已经吃了退烧药,轻伤不下火线,我觉得没问题”。

据统计5日晚上仅在某舟桥旅3营汽车连,一百多位官兵中,就有7人发起了高烧,随队军医对他们进行了紧急处理。6日一早,官兵们又出现在筑堤现场。



战士们坚守在防汛一线



抢运沙袋加固堤坝

特写

铁锹把打中下颚,汗水混着血水往下流

在武警江苏总队,有一位战士名叫李乾坤,7月4日,树人学校附近的江堤渗水,险情就是命令,刚从一个内河堤段完成防汛固堤任务的他,又马不停蹄地随部队赶赴树人学校防汛排险,并第一个冲上土堆。李乾坤的任务是把泥土装进麻袋。由于还不熟悉情况,雨水浸泡后泥土变成泥块,一锹下去,便被吸住,他猛地使劲,铁锹把却从手中滑脱,径直弹向他的下颚,顿时,雨水汗水血水顺着脸颊流下。他像擦雨水一样顺手抹一把,扔掉铁锹,直接用双手刨泥团装袋,为了抢在渗水大面积扩散之前构筑起围堰,他

默不作声坚持战斗,直到鲜血染红了下巴。

“立即换人下来去治疗!”在指导员严厉的命令下,正顶着大雨装填沙袋的李乾坤不情愿地撒下沙土堆,一步一回头走向救护车。

李乾坤说,伤疤是军人最美的勋章。短短两年军旅生涯,他就已经参加了3次抗洪抢险任务,近百次大项任务执勤。掀开身上的迷彩外衣,手臂上、膝盖上都早已留有伤疤的回忆。巧合的是,一年前的腿伤,也正是在江宁将军大道附近参加抗洪抢险任务,转移受灾群众时为了防止群众滑倒,自己磕到了舟沿上。

铁锹、簸箕、手抠齐上阵 暴雨过后 环卫工人清淤忙

他们也在坚守

连续几天的大雨,让南京城不少地方都积了水。城区低洼处和多个路段积水,排水不畅。路面的断树枝、远处“漂”来的垃圾、路边花坛的淤泥,这些东西雨后“搁浅”在路面上,让路面也乱了起来。昨天,南京市环卫处调来了环卫工人为城市“美容”,铁锹、簸箕、扫把,实在不行用手抠。

通讯员 丁怡
现代快报/ZAKER南京记者
杨菲菲

高压水车先冲一遍,路面的树枝和淤泥被冲到马路牙子上,环卫工人赶紧跟上,拿起铁锹和扫把,有的负责铲淤泥,有的负责扫树枝。昨天,在南京经济技术开发区的很多路段上,都有这样的情景。

龙琪保洁公司的负责人施俊告诉记者,现在环卫工人都是两班倒,从早上6点半到晚上11点,一直都有人在。记者看到,紧挨着绿化带,已经有不少淤泥了,环卫工人拿着铁锹铲淤泥也很费力,基本上只有男环卫工才铲得动。有的地方树叶会堵住下水道,什么工具也不顶事,只能用手抠。

在南京南站附近,环卫工人正在清理沙包。南京南站综管办的工作人员王罕晟告诉记者,为了挪动300个沙包,环卫、城管等部门一共出动了40多个人,大半天的时间才都转移好。

在凤台南路,环卫工也忙着清淤。“凤台南路属于淤泥最多的一个路段了,有五六十个平方。”南京市环卫应急救援中心环卫科的相关负责人告诉记者,目前经过清淤,凤台南路已基本恢复畅通。